

加快实施乡村振兴战略

梁山县持续推进党支部领办合作社，引领群众实现共同富裕

村庄发展有了“主心骨”

本报梁山讯(通讯员 段伟伟)梁山县发挥基层党组织的政治优势,带领群众发展壮大村集体经济,引领群众实现共同富裕,为推动乡村振兴凝聚了强大力量。

在韩垓镇红庙村试点“党支部+合作社”模式,由村党支部领办专业合作社,作为破解村集体经济发展瓶颈的重要手段。

菊种植产业,从集体的葡萄园入手,在种植、管理、销售等环节,发挥了积极作用,为全县开展党支部领办合作社树立了标杆典型。

大路口乡党委坚持党建引领,积极探索“党支部+合作社+龙头企业”的村集体增收模式,指导15个村集中流转土地,打造千亩非洲黄桃种植基地,租赁给大路口乡长灿农业有限公司经营管理,积极推进三产融合,既丰富了贾垓堆农家寨景区的业态,又实现村集体、村民和龙头企业共赢。

村集体投入金蝉种卵和围栏建设费用,合作企业提供土地、桃树使用权并负责日常经营管理。预计到2022年金蝉产出后,村集体经济合作社经营金蝉项目所得收入与金蝉养殖专业合作社联合社分红收入相加可达300万元。

结合黄河流域区迁建工作,在小路口镇王洼村推行“党支部+合作社”模式,开展土地预流转试点,为发展产业储备丰富土地资源。

和立体农业。该项目可带动贫困户就业40余人,实现贫困户分红5.4万元,项目覆盖村平均每年可增加村集体收入5.5万元。

马营镇坚持打造果品品牌优势,合作社紧紧围绕镇党委政府整体规划进行,为统一品种、管理提供坚实保障。

在支部领办合作社的过程中,梁山县注重发挥党支部的战斗堡垒作用,确保合作社始终沿着正确方向前进。

梁山县杨营镇乡村振兴服务队 助力肉牛产业标准化规模养殖

本报梁山讯(通讯员 郭志斌)8月21日,杨营镇乡村振兴服务队举行杨营镇第一书记项目暨标准化牛棚购买集中签约仪式,帮助该镇实现肉牛养殖产业规模化。

杨营镇乡村振兴服务队自入驻以来,坚持把产业振兴作为脱贫致富的根本出路,结合镇、村实际情况,积极探索肉牛养殖产业规模化和村集体增收同步发展的新路子。

外地参观肉牛养殖产业,学习养殖经验、饲养青贮技术和肉牛产业配套发展,还积极协调国家及省市专项资金,帮助合作社规划建设3处规模化养殖小区,规范和壮大肉牛产业。

服务队利用市派、县派第一书记资金200余万元,为汪王等8个帮扶村购买合作社标准化养殖厂房,帮扶村每年可获得不低于20万元的固定收益,实现了村集体增收。

近日,梁山县文化旅游局送大戏下乡文化惠民演出,来到梁山黄河滩区村庄,为黄河岸边的老百姓献上一道精彩的文化盛宴。

通讯员 张玉馨 摄



聚焦“六稳”“六保”

梁山企业启动上市 掀开新篇章

本报梁山讯(通讯员 刘伟)8月25日,中稀天马新材料科技股份有限公司IPO上市签约仪式暨上市工作启动仪式举行,中稀天马新材料科技股份有限公司与中稀国际证券股份有限公司签约上市工作正式启动。

据了解,中稀天马新材料科技股份有限公司成立于2010年8月,是国家高新技术企业,为国内最早的稀土资源钕铁硼废料专业回收企业,主要经营范围为钕铁硼废料综合利用。

近年来,梁山县为鼓励当地稀土产业发展,规划2000亩的稀土循环经济产业园,“梁山稀土新材料循环经济产业园”着力规划打造“城市矿产”综合利用示范园区,强化创新驱动,围绕增值循环、资源化减排、复合循环等循环经济新模式研发关键共性技术,突破废弃物的资源化利用技术。

增值税留抵退税 为企业发展添动力

本报梁山讯(通讯员 张金凤)近日,济矿物流公司财务收到梁山县委税务部门2090.52万元的增值税增量留抵退税,为集团公司转型升级、高质量发展增添新动力。

由于济矿物流公司项目还在大投入的基础建设阶段,港口集装箱码头、铁路专用线等工程都在紧张施工中,无形中带来前期投入资金巨大等问题。

据悉,2020年上半年,新冠肺炎疫情期间,济矿物流共来煤270.96万吨,极大缓解了鲁西南地区热力、电厂煤炭供应紧张的问题,保障了民生,稳定了大局,彰显国企的社会责任与担当。

决战决胜脱贫攻坚

梁山县小路口镇 全力打赢脱贫攻坚战

本报梁山讯(通讯员 董传芬)梁山县小路口镇高度重视脱贫攻坚工作,认真贯彻落实中央省市县扶贫开发工作战略部署,积极探索精准扶贫工作模式,持续强力推进脱贫攻坚工作,确保打赢脱贫攻坚战。

精准部署,落实帮扶责任。明确脱贫攻坚责任定位,切实加强对脱贫攻坚的领导,该镇积极织密帮扶网络,落实帮扶责任。

全面排查,紧抓整改落实。对全镇所有贫困户全面排查,针对查出的问题,建立问题台账,形成问题清单,明确整改措施、整改时限和责任人,确保问题及时发现及时整改。

深入农户,强化帮扶效果。多次召开帮扶业务培训,严格要求帮扶责任人下村入户帮扶,认真规范填写帮扶手册、上墙资料,增加走访频率,每月至少走访两次,每户走访时间不少于20分钟。

开展自查,确保脱贫成效。在乡镇互查、县扶贫办专班检查的基础上,小路口镇抽调精干力量分成两个组进行自查,对贫困户进行走访核查,逐户逐项把脉问诊,针对检查过程中发现的贫困户档案资料不完善不规范、庭院环境卫生差等问题,现场反馈,即刻整改。

梁山中高考成绩传捷报

本报梁山讯(通讯员 李新成)8月26日上午,梁山县为2020年优秀学子举行高校入学欢送仪式。文昌阁迎来了60余名考取重点高中、一本大学的中、高考优秀学子。

据了解,自2017年至今,梁山县已经在文昌阁举办了4次欢送仪式。这种新颖的欢送仪式也让在场的学生家长感到满意:“这样的活动更有仪式感,能够让孩子在仪式过程中感悟成长、感恩家乡,增强了回报社会的责任意识。”

今年,梁山县高考本科上线人数再破历史记录,考入“双一流”(985、211)高校的考生,更是连续三年达到100人以上。其中,梁山一中有两位同学被北京大学录取,实现该县高考成绩的新突破。

梁山县深入落实教育优先发展战略,坚持“办人民满意教育”,狠抓教育资源配置、教育质量提升,建成新一中、新二中及七所中小学,改造提升实验中学、一实小、二实小,与曲阜师范大学合作共建梁山附中,江苏师范大学梁山实验学校、京师华宇高级中学、新坐标中学项目正式签约,落户梁山,教育硬件设施发生质的变化。

现在最美丽的风景在校园,最动听的声音在教室,最幸福的微笑洋溢在孩子们脸上。全县高考、中考捷报频传,如“芝麻开花”一样“节节高”、年年高。

制止餐饮浪费 践行文明用餐

“小份菜正合我们心意”

本报梁山讯(通讯员 刘化龙 李丽慧 侯敏)梁山县积极引导就餐人员文明就餐,避免舌尖上的浪费。梁山县机关食堂新推出半份菜、小份菜,就餐人员可以根据自身饭量自由选择。

“为落实习总书记反对铺张浪费的重要精神要求,我事务中心带头做起,从小做起,从细节做起,杜绝舌尖上的浪费,杜绝机关食堂的浪费,杜绝餐桌上的浪费。”梁山县机关事务中心副主任张戈说。

事务中心还成立了劝导员机构,及时劝导广大干部职工文明就餐,按需就餐。在机关食堂,就餐的职工都是按需点餐、适度点餐,饭后,餐盘内很少有剩菜剩饭。

如今,人们的节俭意识不断提高,珍惜粮食、遏制浪费成为广大干部职工的自觉行动,节约用餐引领着文明“新食尚”。

加大环境保护力度 推进生态文明建设

碧水生态润美城

本报梁山讯(通讯员 王蕊)梁山县西部的环城河畔绿树葱翠、花香四溢,8月27日傍晚,在附近居住的陈兰云饭后来这里散步。说起西部环城河岸的景观,陈兰云感慨不已:“以前一到夏天蚊蝇乱飞,现在河水清澈美如画,就跟加了美颜滤镜似的,每天都有不少年轻人在河边拍视频。”

环城水系由梁山县城区东部的梁济

运河、北部的龟山河、西部的西环城河、南部的流畅河四条河流组成。以前,这里是味道难闻的脏水沟,不仅影响到城市景观,威胁到下游的梁济运河水质,而且在一定程度上破坏了沿岸群众的生活环境,成为制约沿河乡镇乃至梁山县在经济、社会和环境方面协调、可持续发展的一个突出问题。

为从根本上解决河水水污染问题,保证

梁济运河水质安全,梁山县将环城水系项目作为河道整治工作的重点工作之一,下定决心彻底根治龟山河、西环城河、流畅河。经过多次现场视察调研,反复研究论证,该县确定从整个城市建设的全局考虑环城水系建设,统筹南水北调、铁水联运、运河水质净化、城区治污项目的实施,斥资5.06亿元加强城市生态水系综合治理,构建起河道通畅、渠水清澈、风景秀美的环城水系综合治理项目。

梁山县围绕“创造安全、稳定、健康的基础水环境,打造亲切自然、可达性强的滨水绿带,创造积极的精神文化场所”的目标进行规划设计,提出“十里健康水岸”的设计理念。在河道两侧建设截污管道,把进入河道的污水截流,通过污水管道进入污水处理厂,之后通过河道清淤、疏浚、整形、两岸绿化,注入清水,打造景观。

环城水系项目如今已实现四河贯通绕城,形成了29公里环城水系生态休闲走廊,58公里的城市慢行系统,为市民提供了休闲游憩的场所和良好的滨水活动空间,极大地提高了市民的幸福感和满意度。



宜人的滨河景观公园,不仅成为市民休闲游憩的好去处,而且增添了城市的灵性。

清洁取暖让百姓干净过冬

本报梁山讯(通讯员 王蕊 王春华)梁山县住建局严格按照上级部署要求,结合工作实际,立足职能,稳步推进清洁取暖工作。目前“气代煤”“电代煤”已完成招标,确保10月底前能够建设完工。

严格落实,细化责任分工促落实。梁山县高度重视农村清洁取暖工作,工作之初,就专题召开会议安排部署,并多次组织实地调研、督导落实,确保各项工作有效推进。

因地制宜,科学选择清洁取暖方式。面对清洁取暖方式种类多,经济成

本、实施难易度不一的实际,因地制宜开展工作。结合黄河流域区迁建工程,对即将建设完成的小路口镇黄河新苑、赵垓堆乡翠屏家园两个社区实施分散式气代煤改造;结合脱贫攻坚工作,对全县未接受过清洁取暖改造的贫困户进行热源侧(分散式电代煤)改造;在拳铺镇、韩垓镇、韩岗镇,选取配套设施相对较好、群众改造意愿强烈的部分村庄进行整村改造。

宣传到位,保证居民安全放心使用。结合近几年在推行冬季清洁取暖工作中遇到的困难和问题,起草《梁山县2020年冬季清洁取暖工程明白纸》,针对上级政策、改造范围、改造标准、报名程序、资格

审查、工程施工等方面内容进行了详细、直白的宣传和讲解,让老百姓对冬季清洁取暖工作有一个更直观的认识,为确保工作顺利推进;与住户签订《梁山县2020年冬季清洁取暖工程用户承诺书》,与村庄签订《梁山县2020年冬季清洁取暖工程村庄承诺书》;为确保施工安全性,严格要求施工单位按照技术规范施工,所有产品、设备、线路开关等必须经过严格检测,合格后方可进场施工。